



Наш Павловск

№7 (208)
май 2025



МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ ГОРОДА ПАВЛОВСКА

Дорогие павловчане!

**Примите наши искренние поздравления
с Днём основания Санкт-Петербурга и Днём России!**

Мы гордимся славной многовековой историей Отчизны и ее неотъемлемой части – Санкт-Петербурга. День России, который мы отмечаем 12 июня, объединяет всех нас, все регионы, города и поселки, всех жителей, независимо от национальности и вероисповедания, в любви к Родине, в стремлении совместно сделать ее сильной и процветающей.

На протяжении веков Северная столица была свидетельницей ключевых событий, определивших судьбу страны. Наш великий город Санкт-Петербург по праву занимает особое место в истории России,

являясь символом национального культурного наследия, научного прогресса и экономического развития.

Петербург, город, чьей неотъемлемой и одной из красивейших и важнейших частей является Павловск, постоянно развивается. Это происходит благодаря добросовестному труду его жителей. Мы гордимся тем, что живем в великом городе и вместе со всеми строим его дальнейшую славную судьбу.

Желаем всем павловчанам и петербуржцам счастья и благополучия, вдохновения и удачи, новых свершений на благо нашей великой Родины и родного города!

**Муниципальный Совет,
Местная администрация города Павловска**

*Дорогие дети
и уважаемые взрослые!*

**От всего сердца поздравляем вас
с Днём защиты детей!**

Детство – это самая светлая и радостная пора, когда мир кажется удивительным и полным чудес, когда каждый день приносит новые открытия и счастье. Теплые воспоминания о детстве остаются с нами навсегда. Именно поэтому этот праздник важен не только для детей, но и для взрослых, которые заботятся о счастливом и гармоничном развитии подрастающего поколения.

Забота о здоровье, безопасности и правах детей – одна из главных задач государства, и она остается в приоритете на всех уровнях. От того, как мы поддерживаем таланты и стремления детей, зависит будущее нашей страны и нашего города.

Желаем, чтобы в каждой семье царили тепло, взаимопонимание и радость! А вам, дорогие ребята, – веселых каникул, незабываемых приключений и исполнения самых заветных желаний!

**Муниципальный Совет,
Местная администрация города Павловска**



Муниципальное образование города федерального значения Санкт-Петербурга
город Павловск

**30 мая
16:00**
Купальный пруд

**ДЕНЬ
ЗАЩИТЫ
ДЕТЕЙ**

В программе
– Научное шоу
– Игры и танцы с аниматорами
– Мастер-класс по росписи футболок
– Зона деревянных игр

Сладкая вата
Сладкие подарки
всем участникам

Акватрим
Шоу Круэлли Де Виль

СТАРТУЕТ ЕЖЕГОДНЫЙ СМОТР-КОНКУРС

Он проводится в период
**с 8 июня
по 25 июля**

Победителей и участников
ждут награды и призы

Заявки на участие подаются
с 12 мая по 5 июня 2025 года
в Местную администрацию
по адресу:

Павловск, Песчаный пер.,
д. 11/16, каб. №9
Тел.: 465-17-73, 465-14-66

МЕСТНАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ПАВЛОВСКА ПРИГЛАШАЕТ ЖИТЕЛЕЙ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ в ежегодном смотре-конкурсе на лучшее оформление объектов городской среды

К участию в смотре-конкурсе приглашаются жители нашего города и поселков, принимающие участие в благоустройстве внутридворовых и придомовых территорий по месту жительства, а также коллективы организаций разных форм собственности, осуществляющие свою деятельность на территории муниципального образования.

**Жители города и поселков могут принять участие
в следующих номинациях:**

- » «Лучшее оформление балконов»;
- » «Лучшее оформление окон»;
- » «Лучшее оформление клумб и газонов»;
- » «Лучшее оформление общедоступной территории в микрорайонах частного жилого сектора города Павловска, расположенной вне участков домовладельцев».

**Среди предприятий, учреждений, организаций,
расположенных на территории муниципального образования,
смотр-конкурс проводится в номинации:**

- » «Лучшее благоустройство территории».



ПАВЛОВСК ОТМЕТИЛ

Самый главный праздник нашей страны

В дни празднования 80-летия Великой Победы павловчане и гости нашего города пришли к обелискам и мемориалам, чтобы почтить память тех, кто отстоял нашу страну и победил фашизм. В Павловске Местной администрацией была организована обширная праздничная программа.



7 мая в сквере Победы, у памятника Воину-освободителю, состоялась традиционная акция памяти «Твои герои, Павловск». С праздником павловчан поздравили первый заместитель главы администрации Пушкинского района Вера Семёнова, глава муниципального образования Павловска Алла Козлова, председатель Совета ветеранов города Павловска Лариса Семёнова и протоиерей церкви во имя Святой равноапостольной Марии Магдалины Даниил Ранне.

От имени молодежи на митинге выступили ученики школы №464 и воспитанники кадетской школы. Собравшиеся почтили память павших минутой молчания и возложили цветы к подножию памятника.

В этот день на Павловском городском кладбище были возложены цветы к могилам Героев Советского Союза Григория Максимовича Головина и Виктора Петровича Тишко. А на кладбище в поселке Динамо ветераны и учащиеся школы №638 вспоминали о подвиге летчика Михаила Михайловича Саталкина.

Цветы были возложены и к подножию памятника жителям города Павловска – жертвам Великой Отечественной войны у храма Святителя Николая Чудотворца. В траурном ми-



тинге приняли участие воспитанники кадетской школы, перед участниками выступил заместитель председателя Совета ветеранов Павловска Александр Николаевич Волвенко.

Для ветеранов состоялись торжественный прием и концертная программа в Центре культуры, кино и досуга «Павловск».

9 Мая, в день 80-й годовщины Великой Победы, у братского захоронения «Скорбящая» в рамках Вахты Памяти был установлен почетный караул и состоялся торжественный митинг.

С праздником собравшихся поздравили первый заместитель главы администрации Пушкинско-

го района Вера Семёнова, глава муниципального образования Павловска Алла Козлова. В память о погибших заупокойную литию отслужил настоятель храма Святой равноапостольной Марии Магдалины протоиерей Даниил Ранне.

Прозвучало много слов о стойкости, мужестве, доблести наших ветеранов, благодаря которым наш народ выстоял и победил в той жестокой войне. Участники митинга почтили минутой молчания всех павших на полях сражений.

Также они выразили благодарность сегодняшним защитникам Отечества, участникам специальной военной операции.



Затем в Центре культуры, кино и досуга «Павловск» павловчан и гостей города ждала большая интерактивная программа, организованная Местной администрацией Павловска совместно с ЦККД. Проводились мастер-классы «Открытка солдату», «Книжная закладка «День Победы»», работала студия аквагрима, гости учились вязать морские узлы и делали памятные фотографии. А полевая кухня угощала всех желающих солдатской кашей.

На праздничном концерте павловчан поздравили воспитанники кадетской школы, творческие коллективы Центра культуры, кино и досуга «Павловск».

Фото Виктории ГОЛИЦЫНОЙ и vk.com/pavlovsk_adm

80-ЛЕТИЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ!

Воспитываем настоящих патриотов

Местная администрация Павловска 6 мая организовала для ребят из школ №315, 464, 638, кадетской школы, школ-интернатов №8 и 68 традиционный интерактивный историко-патриотический квест «Я помню! Я горжусь!»



Учащиеся смогли пройти курс молодого бойца, познакомиться со стрелковым оружием, собрать и разобрать знаменитый автомат Калашникова АК-47, помочь в оказании первой медицинской помощи и переноске раненых. Ребята смогли почувствовать себя в составе группы захвата: им показали самые интересные приемы техники из арсенала сил специального назначения. Всех участников программы угостили вкусной солдатской кашей из полевой кухни и горячим чаем.

Школьников приветствовали глава муниципального образования Алла Козлова и глава Местной администрации, член партии «Единая Россия» Дарья Киришина.

Они отметили: «Ребята, мы встречаемся с вами в преддверии 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, самого значимого и волнующего для каждого жителя нашей страны праздника. 9 Мая — это день, который объединяет нас и делает непобедимыми перед лицом любых испытаний, вдохновляет нас на новые свершения, укрепляет наш дух, помогает преодолевать трудности и идти вперед».

Подобные мероприятия повышают престиж военной службы и способствуют воспитанию личности гражданина-патриота Родины.

Соб. инф.



Запоминающаяся экскурсия для павловчан



Местная администрация Павловска в год юбилея Великой Победы организовала для жителей города экскурсию «Крепкий орешек Ладogi».



Небольшой остров в истоке Невы всегда был важным стратегическим объектом. Шведская крепость Нотебург была взята невероятным напором петровского флота и дала России заветный «ключ к Балтийскому морю».

Наши экскурсанты увидели оборонительные сооружения, крепостные стены, секретную тюрьму, Государеву и Королевскую башни, руины собора Иоанна Предтечи и поражающую до глубины



души скульптурную группу «Клятва», посвященную людям, оберегавшим Дорогу жизни во времена блокады.

Соб. инф.

Персональный парад для ветеранов

9 Мая курсанты ВКА имени А.Ф. Можайского прошли торжественным маршем для павловчан, проживающих в Доме ветеранов войны и труда №1. Это уже стало прекрасной доброй традицией нашего города.



С Днем Победы ветеранов поздравила Глава муниципального образования, председатель местного Совета сторонников партии «Единая Россия» Алла Козлова. Она напомнила слова президента России Владимира Путина «Патриотизм — это прежде всего любовь к Родине, а любовь нельзя ни купить, ни подарить».

Алла Владимировна подчеркнула: «Очень здорово, что наша молодежь по зову сердца, с любовью и заботой присоединяется к поздравлениям наших дорогих ветеранов! Мы должны сделать всё, чтобы сегодняшние дети и вообще все наши граждане гордились тем, что они наследники, внуки, правнуки победителей, знали героев своей страны и своей семьи, чтобы все понимали, что это часть нашей жизни».

Соб. инф.



Спасибо за праздник юбилея Победы!

Совет ветеранов, жители города Павловска выражают искреннюю благодарность Муниципальному Совету и Местной администрации за организацию и проведение праздничных мероприятий, посвященных 80-й годовщине Великой Победы!

Благодарим за организацию и проведение торжественных возложений цветов, памятных митингов, концертных мероприятий, за великолепное оформление нашего любимого города. Отдельное спасибо за заботу о старшем поколении, за поздравления ветеранам и организацию автобусных экскурсий! Для нас это очень важно.

Искренне признательны руководителям образовательных и досуговых учреждений за совместную работу, направленную на нравственно-патриотическое воспитание подрастающего поколения.

Совет ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов города Павловска



Петербург развивается успешно

14 мая губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов представил отчет о деятельности городского правительства за 2024 год.

Губернатор отметил, что в основе работы правительства – программа «10 приоритетов развития Петербурга», призванная сделать мегаполис еще более «умным», социальным, комфортным и открытым.

Северная столица демонстрирует устойчивый экономический рост. За последний год создано более 100 тысяч новых рабочих мест. Количество малых и средних предприятий достигло 337 тысяч.

В 2024 году благоустроено более 50 общественных пространств,

столько же запланировано и на 2025 год. Идет создание современного транспортного каркаса города. Возобновились полномасштабное строительство метро.

«Все эти достижения и планы – результат слаженной работы единой команды Петербурга, – подчеркнул Александр Беглов. – Парламент, правительство, губернатор – все мы трудимся в едином ритме, исходя из интересов жителей и потребностей Северной столицы».



Участие в заседании Законодательного собрания Санкт-Петербурга вместе с коллегами приняла глава муниципального образования Павловска Алла Владимировна Козлова.



ГОТОВИМСЯ К 250-ЛЕТИЮ ПАВЛОВСКА

Павловск – культурное достояние нашей страны

21 мая в ГМЗ «Павловск» под председательством заместителя председателя Совета безопасности Российской Федерации, председателя партии «Единая Россия» Дмитрия Медведева состоялось заседание Организационного комитета по подготовке и проведению празднования 250-летия основания Павловского дворцово-паркового ансамбля.

Перед началом мероприятия директор музея-заповедника Вера Дементьева представила оргкомитету знаковые объекты, подлежащие реставрации – Павильон Роз и Павловский дворец.

Открывая заседание, Дмитрий Медведев подчеркнул, что основные торжества намечены на 2027 год: «Сделать предстоит многое. Нужно создать оптимальный график. Его выполнение должно быть динамичным. Финансирование необходимо обеспечить в полном объеме. Павловск является не только культурным

достоянием нашей страны, но и входит в сокровищницу всего человечества как объект всемирного наследия».

Губернатор Александр Беглов отметил, что Петербург будет действовать в соответствии с Указом президента и готов оказать всю необходимую поддержку в подготовке юбилея Павловского дворцово-паркового ансамбля. Глава города сообщил, что в апреле 2025 года правительством Санкт-Петербурга утвержден план мероприятий, посвященный предстоящему юбилею. В нем собраны



предложения инфраструктурного развития города Павловска и реставрации его памятников. В частности, к юбилею намечено отреставрировать Чугунные (Ни-

колаевские) ворота на Садовой улице, провести реконструкцию фонтана на Госпитальной улице, отремонтировать обелиск в память 225-летия Павловска. Новое

современное освещение получат 55 улиц, будут благоустроены при вокзальный и дворовые скверы, детские и спортивные площадки.

«Павловск давно занимает одно из важнейших мест на туристической карте города. Его огромный потенциал важен для дальнейшего развития Петербурга как главного туристического центра страны. Развивая инфраструктуру гостеприимства, прокладывая новые маршруты и создавая новые центры притяжения, мы уделяем особое внимание нашим шедеврам. Для нас очень важно, чтобы в результате празднования 250-летнего юбилея Павловский дворцово-парковый ансамбль пробудил новую волну интереса к Северной столице в стране и мире», – подчеркнул Александр Беглов.

gov.spb.ru

Два полюса Земли в одном музее

Ко Дню семьи Местная администрация организовала для павловчан экскурсию в Музей Арктики и Антарктики – место, где суровость полярных широт переплетается с романтикой научных открытий и величием человеческой воли.



Здание музея – это бывшая Никольская единоверческая церковь, построенная в 1820–1838 годах по проекту архитектора А.И. Мельникова. Здесь можно увидеть уникальные экспонаты, рассказывающие об истории исследования Арктики и Антарктики, начиная с первых экспедиций и заканчивая современными научными исследованиями. Экспозиция была интересна как взрослым, так и маленьким любителям природы.

В музее представлены и макеты кораблей, и живописные полотна, и различные детали морских судов. Но есть тут и более круп-

ные предметы коллекции: макет дрейфующей станции СП-1 и даже самолет-амфибия Ш-2.

Наши путешественники узнали много нового о географии, климате, флоре и фауне Арктики и Антарктики, а также о трудностях и героизме полярных исследователей. Музей оказался идеальным местом, которое подходит не только для глубокого погружения в историю полярных исследований, но и для спокойного размышления о том, насколько человечество связано с хрупкой и неизведанной природой.



Соб. инф.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов (пенсионеров, инвалидов) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов г. Павловска и администрация павловского Дома ветеранов войны и труда №1 поздравляет с днем рождения ветеранов, рожденных в мае. Желаем вам, чтобы здоровье не подводило, жизнелюбие и оптимизм не иссякали, а близкие люди радовали своей заботой и вниманием.

С 99-й годовщиной!

ЧАВРИНУ Зинаиду Сергеевну

С 96-й годовщиной!

БАЛАЛАЕВУ Валентину Фёдоровну
ЧЕРНОВУ Нину Львовну

С 95-летием!

АРТЫШЕВСКОГО Валерия Васильевича
МИХАЙЛОВУ Татьяну Кузьминичну

С 94-й годовщиной!

БУНЯКОВУ Валентину Давыдовну
КОСТЫЛЕВА Николая Николаевича

С 93-й годовщиной!

МЯСНИКОВУ Марию Егоровну

С 91-й годовщиной!

ГРУЗДОВУ Ольгу Фёдоровну
КИСКИ Анну Ивановну
НЕМЧИНОВА Анатолия Александровича

С 90-летием!

ТАРАСОВУ Жанну Алексеевну

С 85-летием!

ЕЛИСЕЕВУ Галину Владимировну
КРАСНОЖЕНА Германа Ивановича

МАЛЫШКИНУ Аллу Константиновну
МАЛЫШЕВА Николая Михайловича
ПАВЛОВА Владимира Григорьевича

С 80-летием!

КИМ Майю Васильевну
СМИРНОВА Анатолия Ивановича
СМИРНОВА Льва Константиновича
ТИТОВА Юрия Николаевича
ШАВРАКА Валерия Михайловича

С 75-летием!

КОСАРЕВУ Любовь Леонидовну
КУЛИКОВУ Валентину Николаевну
ЛАПОЧКИНУ Наталью Михайловну

С 70-летием!

КОБАЛЬСКОГО Владимира Эйнарловича
ФРОЛОВА Владимира Ивановича



Пусть каждый день дарит вам радость и положительные эмоции!

Традиционная эстафета, посвященная Победе



Местная администрация города Павловска организовала для учащихся школ, расположенных на территории нашего муниципального образования, традиционную легкоатлетическую эстафету «Кубок Победы».

В этом году соревнования были посвящены 80-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

По итогам эстафеты места распределились следующим образом:

Среди девушек

I место – команда школы №638;

II место – команда школы №464;

III место – команда школы №315.

Среди юношей

I место – команда школы №464;

II место – команда кадетской школы;

III место – команда школы №638.

Ребята продемонстрировали отличные результаты, проявив не только спортивные навыки, но и командный дух.

Победители были награждены кубками, медалями, памятными подарками. Но главное, что каждый участник почувствовал себя частью большого и важного события, посвященного памяти героев войны.

Поздравляем победителей, их тренеров и желаем новых спортивных побед и достижений!

На футбольном поле компромиссов нет

15 и 16 мая на стадионе «Олимпиец» состоялся уже ставший традиционным турнир по футболу «Кубок Победы» на приз Муниципального Совета города Павловска, который превратился в настоящий спортивный праздник. Турнир стал данью памяти героям, 80 лет назад победившим нацистскую Германию.

Накал страстей был нешуточным, ведь на поле вышли ребята, полные решимости забивать голы и побеждать.

Каждый старался проявить себя, но в футболе важно также не терять и командный дух.

В результате захватывающих футбольных матчей места в турнирной таблице распределились следующим образом:

Старшая группа

(2010–2011 г. р. и младше)

I место – команда кадетской школы;

II место – команда школы №638;

III место – команда школы №464.

Средняя группа

(2012–2013 г. р. и младше)

I место – команда кадетской школы;

II место – команда школы №464;

III место – команда школы №315.

Младшая группа

(2014–2016 г. р. и младше)

I место – команда школы №315;

II место – команда кадетской школы;

III место – команда школы №638.

Поздравляем футболистов и их тренеров и ждем на будущих соревнованиях!



Муниципальный Совет и Местная администрация выражают благодарность ГБУ «Спортивная школа по футболу Пушкинского района Санкт-Петербурга» за помощь в проведении турнира.

Работа детей в летний период

Местной администрацией города Павловска на предстоящих летних каникулах будет осуществляться временное трудоустройство детей и организовано 34 рабочих места для подростков от 14 до 18 лет, зарегистрированных в городе Павловске.

Услугу по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет предоставляет государственное автономное учреждение «Центр занятости населения Санкт-Петербурга». Временное трудоустройство осуществляется дистанционно на единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» (ЕЦП). Для регистрации на ЕЦП необходимо иметь подтвержденную учетную

запись на портале «Госуслуги» (ЕСИА).

Для трудоустройства необходимы следующие документы (предъявляются работодателю): паспорт гражданина РФ; ИНН, СНИЛС; справка из образовательной организации об обучении несовершеннолетнего; медицинская справка формы 086-У (в заключении врача должна быть фраза «Годен к работе подсобным рабочим; годен к работе без ограничений»); реквизиты банков-

ской карты «Мир», открытой на имя подростка; согласие одного из родителей (попечителя) для лиц в возрасте от 14 до 15 лет; индивидуальная программа реабилитации или абилитации инвалида при наличии.

Все аспекты трудовой деятельности подростков регулируются Трудовым кодексом Российской Федерации. При принятии на работу работодатель в обязательном порядке заключает трудовой договор на определенный срок с несовершеннолетним.

Рабочий день подростков во время летних каникул – 4 часа в утреннее время, установлена пятидневная рабочая неделя, суббота и воскресенье – выход-

ные. Продолжительность рабочего времени – не более 24 часов в неделю.

Алгоритм регистрации несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет на ЕЦП размещен на портале службы занятости Санкт-Петербурга r21.spb.ru.

Дорогие ребята! Работать – это полезно, востребовано, а главное, интересно. Вы узнаете много нового и сможете еще до окончания школы определиться с будущей профессией. Работа по благоустройству территории на свежем летнем воздухе поможет нашему городу стать еще более красивым и ухоженным. Дополнительную информацию можно получить по тел. 465-14-66.



ПРОГУЛКИ
ПО ПАВЛОВСКУ

ЕЛЕНИНСКИЙ КВАРТАЛ. Часть 8. Павел и Владимир — сыновья Александра Брюллова

После смерти архитектора А.П. Брюллова в 1877 году его павловская усадьба перешла к наследникам. Вдова Александра Александровна пережила мужа на восемь лет и упокоилась рядом с ним на Павловском городском кладбище. Здесь же в 1878 году была похоронена и одна из их дочерей Юлия Александровна Спитц, супруга судебного следователя А.И. Спитца (1843–1881). Еще две дочери, Софья и Анна, на наследство в Павловске не претендовали, они были замужем за архитекторами П.Ю. Сюзором (1844–1919) и П.Н. Волковым (1842–1922). Софье достался родительский дом в Петербурге на Кадетской линии Васильевского острова, тогда как в Павловске наследниками, видимо, по семейному соглашению стали два брата, Павел и Владимир, которые владели Брюлловкой совместно.

И художник, и математик



И.Н. Крамской. Портрет Павла Александровича Брюллова. 1879 г.

Родившийся в Павловске Павел Александрович Брюллов (1840–1914) не сразу выбрал свой путь. В 21 год он окончил физико-математический факультет Санкт-Петербургского университета, затем поступил в Академию художеств, где в течение четырех лет посещал классы архитекторов К.А. Тона, А. И. Штакеншнейдера, Д.И. Грима, А.И. Резанова и своего отца. Далее на собственные средства «для продолжения художественных занятий» Павел уехал за границу, где изучал историю искусства и посещал рисовальные классы. Именно живописи он в конечном итоге и отдал сердце.

В семье и в окружении родителей Павел Александрович сформировался разносторонним: играл на двух музыкальных инструментах, владел пятью иностранными языками, увлекался сельским хозяйством. Коллега-передвижник Я.Д. Минченков вспоминал: «Художники говорили о Брюллове, что он хороший математик, окончил университет и слушал лекции по математике в Англии. Математики уверяли, что он музыкант, кончивший консерваторию, а музыканты возвращали его снова в лоно художников».



П.А. Брюллов. Пейзаж с рекой. 1900 г. (Возможно, это река Славянка выше Брюлловки по течению. — С.В.)

Кроме того, Брюллов оказался хорошим организатором: в 1872 году он был назначен комиссаром при русском художественном отделе Всемирной выставки в Лондоне, через год — членом международного жюри Всемирной выставки в Вене. В 1874 году Павел Александрович вступил в Товарищество передвижных художественных выставок, в деятельности которого принял самое активное участие: входил в состав правления, исполнял обязанности казначея. Сам же писал скромные, но поэтичные образы окружающей жизни: жанровые сцены, портреты, пейзажи.

Нельзя не упомянуть дружбу Брюллова с И.Н. Крамским: два свободолюбивых художника не могли не симпатизировать друг другу. И тот, и другой выступали защитниками гражданских свобод, поддерживали учащуюся молодежь в ее праве выбирать непроторенные пути в творчестве.



Софья Константиновна Брюллова (урожденная Кавелина). 1870–е гг.

В этом с Павлом Александровичем была солидарна его первая супруга Софья Константиновна Кавелина (1851–1877), дочь известного правоведа, профессора К.Д. Кавелина. В одном из писем, отправленных из Павловска своему отцу, она высказывает угрозы в адрес министра народного просвещения Д.А. Толстого, «зараженного греко- и латинобесием» (по предложенной министром реформе образования поступать в университет разрешалось только после учебы в гимназии, где в обязательном порядке преподавались упомянутые языки): «Дождется Дмитрий Андреевич настоящих революционерок и нигилисток, а не режущих только лягушек и трупы».

При этом сам Павел Александрович вполне вписывался в систему. Когда пришла пора, стал членом Академии художеств, избирался в Совет академии, в 1896 году состоял «членом Комитета по заведыванию капиталом Александра III» в связи с подготовкой к открытию Русского музея, а после открытия музея был его хранителем до 1912 года.

А вот семейная жизнь Павла Александровича складывалась не самым счастливым образом. Вторая супруга Маргарита Григорьевна Лихонина (1861–1884) умерла от чахотки в Риме, куда муж вывез ее, надеясь на чудо. Третья — Елизавета Михайловна Носкова (1849–1888) — скончалась при родах и упокоилась на Павловском город-

ском кладбище рядом с первой. В четвертый раз венчаться было нельзя, и Брюллов жил в гражданском браке с Ксенией Романовной Мининой. От этих браков родились одиннадцать детей, рассказ о которых еще впереди, потому что Брюлловка в Павловске была и для них родительским домом.

Сам Павел Александрович Брюллов скончался в 1914 году и был похоронен рядом с отцом и матерью на Павловском городском кладбище.

Музыкант и друг Чайковского



В. Брюллов. Выдающийся музыкант-любитель Владимир Александрович Брюллов за фортепиано. 1909 г.

В отличие от старшего брата Владимир Александрович Брюллов (1844–1919) известен меньше, видимо, потому что он так же, как и старший брат, мог позволить себе долгое время находиться в «творческом поиске». Известно о серьезном увлечении Владимира Александровича музыкой. Владимир не только был завсегдатаем Музыкального вокзала как слушатель, он еще и сам был исполнителем, выступая в квартете. Известно, что на молодого музыканта обратил внимание И. Штраус и в знак уважения подарил ему свою рукопись с дарственной надписью. Случилось это не позже 1865 года, а значит, Владимиру Александровичу на тот момент было не более 21 года.

Известно также письмо Владимира от 29 мая 1866 года, в котором он рассказывает о начавшемся музыкальном сезоне, о выступлениях в Павловском вокзале оркестра А.Б. Фюрстенау, в тот год сменившего И. Штрауса, а также о состоявшемся в Павловском парке общедоступном концерте Василия Алексеевича Кологривова (1827–1874), юриста по образованию, талантливого музыканта, одного из учредителей Русского музыкального общества и Санкт-Петербургской консерватории. Изумленный Брюллов сообщает: «Всех исполнителей было около тысячи человек... Одних скрипок было около двухсот человек... Эффект был выше всякого описания».

Описал Владимир Александрович и состоявшееся в тот же день посещение Павловска американским посольством, торжественную встречу, устроенную ему у вокзала отдыхающими: «Приняли их удивительно хорошо. Речи были произносимы без конца. Крик был до того велик, что почти нельзя было разговаривать. Народу было страшно много — говорят до 12-ти тысяч. Недурно!»

В то время в Соединенных Штатах Америки только-только закончилась гражданская война, и американцы, освободившие рабов, воспринимались как союзники, которым, кстати, два месяца назад продали за бесценок Аляску. Причем инициатором продажи был владелец Павловска великий князь Константин Николаевич.



Алина Ивановна Брюллова

По-видимому, богемную жизнь Брюллов вел лет до сорока, после чего женился и начал остепеняться. Его супругой стала Алина Ивановна Конради (1849–1932). От первого мужа-агронома Германа Конради (1833–1882), с которым она состояла в разводе, у Алины имелись дочь Веры и глухонемой сын Николай. Последнего после смерти отца его опекал М.И. Чайковский, брат знаменитого композитора. Видимо, в связи с вступлением в брак Владимир Александрович устраивается на службу в Министерство финансов в Департамент окладных сборов. Невысокий чин коллежского секретаря говорит о том, что ранее он, по-видимому, не служил. В конце 1886 года у супругов рождается единственная дочь Надежда, впоследствии ставшая этнографом, востоковедом и видным деятелем партии левых эсеров.

При этом свои музыкальные увлечения Брюллов нисколько не забросил. Постоянным гостем супругов стал П.И. Чайковский, которого принимали и в их петербургской квартире, и, возможно, на даче в Павловске. В своих мемуарах Алина Ивановна вспоминала о младшей дочери Надежде: «Ей не было восьми лет, когда Пётр Ильич умер, — довольно дерзкая девочка, всегда бросалась к нему, когда он приезжал, влезала на колени и потом шепотом просила: «Мой композитор, сыграйте, я буду танцевать!» — И он покорно подходил к роялю, смущенно говорил: «Да я не знаю, что играть», — и нанизывал какие-то польки, а она кружилась по комнате. Когда я протестовала и хотела увести девочку: «Нет, дайте ей попрыгать, — говорил он, — я с удовольствием наиграю ей пустячки»».

А бывало и так, что Владимир Александрович музицировал вместе с П.И. Чайковским. «В Петербурге у нас было два рояля, и когда он (Чайковский. — С.В.) приезжал один, без публики, обедать, он сейчас предлагал: давайте играть в восемь рук, он с братом, а я с мужем. И всегда он начинал с увертюры «Леоноры» №3, которую он в отношении драматизма ставил выше всего. «Меня всякий раз мороз пробирает, — говорил он, — когда в отдалении раздаётся звук трубы. Такого потрясающего эффекта, кажется, нигде не встречается»».

Когда старший брат Павел стал хранителем в Русском музее, Владимир стал работать там же делопроизводителем. К 1917 году он дослужился до статского советника, а умер он в 1919 или 1920 году в голодном революционном Петрограде.

Сергей ВЫЖЕВСКИЙ,
сотрудник Музея истории
города Павловска
(ЦККД «Павловск»)

Продолжение следует



ОТДЕЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНОГО ФОНДА РФ ПО САНКТ-ПЕТЕРБУРГУ И ЛЕНОБЛАСТИ

С начала 2025 года более 23 тысяч жителей Санкт-Петербурга и Ленинградской области получили свидетельства пенсионера

Региональное отделение СФР оформило документы о статусе пенсионера для 23 694 жителей региона. Свидетельство пенсионера содержит ФИО, дату рождения, номер СНИЛС, вид и срок пенсии.

Документ выдается по желанию гражданина. Он служит подтверждением того, что человек является пенсионером и имеет право на получение ряда федеральных и региональных льгот, в том числе компенсацию оплаты жилищно-коммунальных ус-

луг, льготный проезд в общественном транспорте, скидки в магазинах и аптеках, на приобретение билетов в театры, музеи и выставки.

«Документ выглядит как банковская карта с фото. Получить его можно сразу при назначении пенсии или в любое время после. Для этого нужно обратиться в клиентскую службу регионального отделения СФР лично или через своего представителя», — пояснил управляющий отделением Социального фонда по СПб и ЛО Константин Островский.

Получить свидетельство можно независимо от даты выхода на пенсию. Для оформления документа при личном посещении потребуются паспорт, фото без уголка размером 2,1×3 см, заявление. Если свидетельство будет оформляться через представителя, то к указанному перечню будет нужно добавить нотариальную доверенность и паспорт представителя.

Документ выдается в день обращения и будет действителен в течение всего срока, на который установлена пенсия.

Важно отметить, что выдачу пластикового свидетельства пенсионера отделение СФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области ведет с 2021 года. Однако прежний формат документа (пенсионное удостоверение в виде книжки) также остается действительным, и менять его не обязательно.

Дополнительная информация — на сайте регионального отделения: sfr.gov.ru/branches/spb. Там же можно узнать адреса клиентских служб и записаться на прием.



ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Оглашен приговор по уголовному делу о хищении имущества в особо крупном размере

Прокуратура Пушкинского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителей г. Калининграда — 47-летнего Дениса Ковалева и 40-летнего Вартана Балаяна. Они обвиняются в совершении преступления по п. «б» ч. 4 ст. 158 УК РФ (тайное хищение чужого имущества, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с незаконным проникновением в жилище, в особо крупном размере).

В суде установлено, что в ночь на 26 марта 2024 года Ковалев и Балаян проникли в дом на территории частного сектора пос. Тярлево Пушкинского района, откуда похитили драгоценности, часы, денежные средства и иное имущество, в том числе библиотеку, причины потерпевшей ущерб на общую сумму более 2 млн рублей.

Большая часть похищенного имущества была изъята сотрудниками полиции в ходе обыска квартиры, в которой временно проживали подсудимые, и возвращена потерпевшей.

Суд, с учетом позиции государственного обвинения, признал подсудимых виновными в совершении преступления и назначил Балаяну наказание в виде 5 лет лишения свободы в ИК строгого режима, Ковалеву — 3 года 6 месяцев лишения свободы в ИК общего режима.

Ответственность несовершеннолетних за участие в массовых беспорядках

Участие подростков в несанкционированных митингах и акциях опасно для жизни и здоровья детей, в связи с тем, что во время массовых беспорядков они могут получить вред здоровью различной степени тяжести.

Кроме того, если несовершеннолетние нарушают правила проведения таких мероприятий — принимают участие в несанкционированных митингах или шествиях, а также нарушают общественный порядок, то они подлежат ответственности наравне с иными участниками правонарушения.

С возраста 16 лет граждане могут быть привлечены к следующим видам юридической ответственности:

- ст. 20.2 КоАП РФ (Нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования);
- ст. 20.2.2 КоАП РФ (Организация массового одновременного пребывания и (или) передвижения граждан в общественных местах, повлекших нарушение общественного порядка);
- ч. 2 ст. 212 УК РФ (Участие в массовых беспорядках).

Помимо этого, административная ответственность может быть возложена на родителей подростков:

- ст. 5.35 КоАП РФ (Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних).

Санкция за неоднократное нарушение статьи предусматривает уголовное наказание в виде штрафа в размере от шестистот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до трех лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Прокуратура Пушкинского района
г. Санкт-Петербурга



РОСРЕЕСТР

Отвечаем на вопросы по использованию земельных участков

Управление Росреестра по Санкт-Петербургу провело горячую телефонную линию по вопросам государственного земельного надзора. Предлагаем ответы на некоторые из поступивших вопросов.

Вопрос: Я купил земельный участок для индивидуального жилищного строительства. Однако в связи с финансовыми затруднениями еще не могу приступить к строительству дома. Слышал, что за неиспользование земли на меня могут наложить штраф. Так ли это?

Ответ: Действительно, частью 3 статьи 8.8 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрена административная ответственность за неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в случае, если обязательство по использованию такого земельного участка в течение установленного срока предусмотрено федеральным законом.

С 01.03.2025 вступил в силу Федеральный закон от 08.08.2024 №307-ФЗ, который вносит изменения в Земель-

ный кодекс Российской Федерации. В новой редакции Земельного кодекса статьей 85.1 установлено, что правообладатель земельного участка из состава земель населенных пунктов приступает к использованию этого земельного участка в соответствии с его целевым назначением и разрешенным использованием со дня приобретения прав на него, а в случае, если требуется освоение этого земельного участка, не позднее трех лет с указанной даты.

Признаки неиспользования земельных участков устанавливаются правилами земельного законодательства Российской Федерации

Вопрос: Я вступил в наследство и являюсь собственником дома и земельного участка в садоводстве. Участок был получен мамой в 60-х годах, стоит на кадастровом учете, но межевание не проводилось. По телевизору слышал, что сейчас межевание обязательно, но это дорого. Объясните, пожалуйста, надо ли мне делать межевание или можно подождать?

Ответ: С 1 марта 2025 года вступили в силу изменения в статье 26 Закона

о регистрации недвижимости, согласно которым регистрационные действия в отношении земельного участка не смогут быть выполнены, если в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН) отсутствуют сведения о местоположении его границ. Также нельзя поставить на кадастровый учет или оформить права на здание, сооружение или объект незавершенного строительства, расположенные на земельном участке без учтенных границ.

То есть без проведения межевания нельзя продать земельный участок, при этом никаких ограничений на пользование земельным участком не накладывается.

Вопрос: Я слышал, что Росреестр при проверках будет штрафовать за нарушение пожарной безопасности на землях ИЖС. Разъясните, пожалуйста, подробно.

Ответ: Соблюдение правил пожарной безопасности в Российской Федерации регулируется Постановлением правительства РФ от 16.09.2020 №1479 «Об утверждении Правил про-

тивопожарного режима в Российской Федерации» и не входит в компетенцию Росреестра при осуществлении государственного земельного надзора. Соответственно, Росреестр не применяет никаких административных мер за нарушение таких правил.

Вместе с тем необходимо отметить, что на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населенных пунктов, запрещено использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведенных и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия.

Собственники земельных участков, расположенных в границах населенных пунктов и на территориях общего пользования вне границ населенных пунктов, обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы.

Материал подготовлен
Управлением Росреестра
по Санкт-Петербургу



ПРИРОДООХРАННАЯ ПРОКУРАТУРА

Простые правила законной рубки зеленых насаждений

— Что включается в состав зеленых насаждений и каковы критерии правомерности уничтожения/повреждения зеленых насаждений?

— Законом Санкт-Петербурга «О зеленых насаждениях в Санкт-Петербурге» к зеленым насаждениям отнесены деревья, кустарники, травянистые растения и цветники, расположенные на территории города.

Повреждение зеленых насаждений — любое (механическое, термическое, химическое) воздействие, которое привело к нарушению их целостности, либо загрязнению вредными веществами, либо повлекло их уничтожение (гибель, утрату).

Правомерность рубки определяется наличием первоочередного разрешительного документа — порубочного билета, в котором в обязательном порядке указывается количество деревьев и кустарников, подлежащих рубке, их породы, диаметр ствола (для деревьев) и пр.

— Как выдается порубочный билет и когда он должен быть получен в случае производства на территории, занятой зелеными насаждениями, работ, влекущих за собой их уничтожение?

— Порубочный билет выдается специализированным органом власти

Санкт-Петербурга, уполномоченным в сфере озеленения, — Комитетом по благоустройству, на основании представленных индивидуальными предпринимателями или юридическими лицами, в интересах которых происходит повреждение или уничтожение зеленых насаждений, заявлений и документов.

Необходимо отметить, что обязательным условием для выдачи порубочного билета является оплата восстановительной стоимости зеленых насаждений.

То есть разрешение на рубку или проведение иных работ, связанных с повреждением и уничтожением зеленых насаждений, выдается только после перечисления в бюджет города денежных средств, составляющих восстановительную стоимость.

— Могут ли граждане вырубать деревья, кустарники, расположенные на территории собственных земельных участков, необходимо ли в таком случае получить порубочный билет?

— Право собственности на земельный участок распространяется на находящиеся в границах этого участка поверхностный (почвенный) слой и водные объекты, а также находящиеся на нем растения.

Таким образом, если земельный участок находится в частной собственности

физического или юридического лица, то вопрос рубки зеленого насаждения является исключительной прерогативой собственника.

— Какая ответственность предусмотрена за самовольную рубку зеленых насаждений?

— Рубка зеленых насаждений в отсутствие порубочного билета может квалифицироваться в соответствии с административным или уголовным законодательством.

Незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан влечет за собой административную ответственность по ст. 8.28 КоАП РФ в виде штрафа для граждан в размере до 4 тыс. руб.; для должностных лиц — в размере до 40 тыс. руб.; для юридических лиц — до 300 тыс. руб.

Региональным законодательством, а именно ст. 9 Закона Санкт-Петербурга «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» также установлена ответственность за незаконную рубку зеленых насаждений в отсутствие порубочного билета в виде штрафа для граждан в размере до 5 тыс. руб.; для должностных лиц — в размере до 50 тыс. руб.; для юридических лиц — до 1 млн руб.

За проведение рубки зеленых насаждений без установки информационного щита ст. 9.2 Закона Санкт-Петербурга «Об административных правонарушениях в Санкт-Петербурге» также предусмотрена ответственность в виде штрафа для должностных лиц в размере до 50 тыс. руб.; для юридических лиц — до 500 тыс. руб.

Уголовно наказуемым и квалифицируемым по ст. 260 УК РФ является повреждение зеленых насаждений, в результате которого ущерб составил более пяти тысяч рублей. Уголовная ответственность по ст. 260 УК РФ — до 7 лет лишения свободы.

— Куда необходимо обращаться в случае обнаружения фактов самовольной рубки зеленых насаждений?

— По вопросам незаконной рубки зеленых насаждений на территории города необходимо обращаться в Комитет по благоустройству Санкт-Петербурга, Комитет по природопользованию, охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности Санкт-Петербурга, органы полиции.

В. И. Погорельцев,
помощник природоохранного
прокурора г. Санкт-Петербурга



ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ ПУШКИНСКОГО РАЙОНА ИНФОРМИРУЕТ

Профилактическое мероприятие «Встречная полоса»

В период с 12 по 16 мая 2025 года на территории Пушкинского района г. Санкт-Петербурга прошло профилактическое мероприятие «Встречная полоса».

Основная цель мероприятия — сокращение и профилактика количества дорожно-транспортных происшествий, случающихся из-за выезда на встречную полосу движения.

Инспекторы выявляли и фиксировали лиц, управляющих транспортным средством и допускающих выезд на полосу встречного движения в нарушение ПДД. В рамках операции сотрудники Госавтоинспекции провели беседы с нарушителями, рассказали об опасностях и последствиях при выезде на встречную полосу движения.

Госавтоинспекция напоминает, что выезд в нарушение Правил дорожного движения на полосу, предназначенную для встречного движения, является опасным маневром и в соответствии с ч. 4 ст. 12.15 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа в размере семи тысяч рублей или лишения права управления транспортными средствами на срок от четырех до шести месяцев.

Профилактическое мероприятие «СИМ»

В преддверии летних каникул, в период с 16 по 25 мая 2025 года, на территории Пушкинского района г. Санкт-Петербурга проходило профилактическое мероприятие «СИМ».

Мероприятие было проведено с целью привлечения внимания общественности к проблеме роста уровня травматизма на дорогах в результате использования средств индивидуальной мобильности (электросамокатов, электроскейтбордов, электровелосипедов, гироскутеров, сигвеев, моноколес и других подобных устройств).

Учащиеся и воспитанники образовательных организаций Пушкинского района разъясняли и доводили до граждан основные правила безопасного управления СИМ.

Также задача мероприятия — вовлечение родительской общественности в профилактическую работу, направленную на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма в части, касающейся управления средствами индивидуальной мобильности.

Внимание!

В целях профилактики дорожно-транспортных происшествий и нарушений ПДД на территории Пушкинского района г. Санкт-Петербурга проводятся совместные мероприятия Госавтоинспекции района с сотрудниками строевых подразделений Управления Госавтоинспекции ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

В рамках оказания практической помощи выделены дополнительные экипажи ОБ ДПС Госавтоинспекции ГУ МВД России по г. СПб и ЛО для проведения профилактических мероприятий, пресечения правонарушений на аварийно опасных участках, стабилизации дорожно-транспортной обстановки, а также обеспечения общественной безопасности.

Уважаемые участники дорожного движения, строго выполняйте Правила дорожного движения!



**РАБОТА
РЯДОМ С ДОМОМ**

Санкт-Петербургское государственное казенное учреждение
«Жилищное агентство Пушкинского района
Санкт-Петербурга»

приглашает на постоянную работу

ТРАКТОРИСТОВ

зарплата от 93 000 руб.

ДВОРНИКОВ

зарплата от 59 000 руб.

Подробная информация по тел: 8 (812) 241-39-43;
+7 (931) 326-41-46; +7 (931) 326-41-40

Резюме можно направить:
kadry@guzhapush.gov.spb.ru
Адрес: г. Пушкин, ул. Средняя, д. 8, каб. 19



Работа в Пушкинском районе
#ЧистыйПетербург

Движение – это жизнь!

В социальном-досуговом отделении граждан пожилого возраста (г. Павловск) Комплексного центра социального обслуживания населения Пушкинского района в рамках программы «Активное долголетие» и приоритетного проекта Санкт-Петербурга «Серебряный возраст» для граждан пенсионного возраста организовано множество кружков и клубов, позволяющих развивать и поддерживать творческую и двигательную активность.

«Проект «Серебряный возраст» создает новый петербургский стандарт организации жизни старшего поколения, – отметил губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов. – Это городской проект, который будет работать на достижение целей нового нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь» и дополнит его. «Серебряный возраст» охватит почти 2 млн горожан. Среди них не только пенсионеры, но и горожане возраста 50 плюс. Мы хотим поменять подходы к созданию для них комфортной и поддерживающей среды, обеспечить медицинское и социальное сопровождение во второй половине жизни, создать новый петербургский стандарт для серебряного поколения.

Особенной популярностью среди павловчан пользуются такие клубные объединения, как «Любители Павловска», «Серебряная нить», «Литературная гостиная», «Музыкальная гостиная», познавательный клуб «Хочу всё знать!», экскурсионный

клуб «Путешественники», творческий – «В кругу друзей», межпоколенческий – «Соотечественники». Занятия в каждом клубе проходят один-два раза в месяц, с возможностью коррекции их количества в зависимости от пожеланий участников, что делает деятельность максимально адаптированной к интересам пожилых людей.

Тем, кто стремится уделить больше внимания развитию определенных творческих навыков, предлагаются тематические кружки «Мастерская сувениров», кружок сольного вокала «Золотые голоса», вокально-хоровой ансамбль «Славяночка», театральные кружки «Софит», кружки иностранных языков (английский и французский), художественный кружок «Палитра», кружок «В здоровом теле – здоровый дух!»

Также в настоящее время функционируют два танцевальных кружка –

«Гармония» и «Комплимент», и одним из самых востребованных направлений программы «Активное долголетие» стало именно занятие танцами, которое дарит участникам возможность раскрасить свою жизнь яркими красками. Ведь движение – это жизнь, а танцы позволяют получать физическую нагрузку с удовольствием.

Это направление развивается стремительно. Освоив сначала простые танцевальные элементы, участники кружков теперь выступают на районных и городских конкурсах. Они исполняют русские и латиноамериканские танцы, радуя зрителей талантливыми постановками, шикарными костюмами и фейерверком эмоций.

Приглашаем граждан элегантного возраста в социально-досуговое отделение, расположенное по адресу: **г. Павловск, Конюшенная ул., д. 25, т. (812) 452-25-70.**

Здесь каждый непременно найдет занятие по душе! Не упустите возможность погрузиться в атмосферу праздника!

**Алексей КУЗИН,
Наталья КУЗЬМЕНКО,
ГБУСОН «КЦСОН Пушкинского района»**



ЦККД «ПАВЛОВСК»

г. Павловск, Конюшенная ул., д. 7,
тел. 452-10-65, +7 (911) 082-61-66

- 1 июня в 18.00 – документальный фильм «История купцов Елисеевых». 18+
- 3, 5, 10, 17, 19, 24 и 26 июня в 16.00 – интерактивная игровая программа «Играем вместе» на центральной детской площадке г. Павловска на Березовой ул. 0+
- 6 июня в 19.00 – спектакль Литературного театра «Повести и стихи А. С. Пушкина». 10+
- 8 июня в 18.00 – документальный фильм «Леонардо Ди Каприо: самый востребованный!» 18+
- 15 июня в 18.00 – документальные фильмы «Петр Лесгафт» и «Георгий Дюперрон – отец русского футбола». 18+
- 22 июня в 18.00 – документальный фильм «Тамерлан. Архитектор степей». 18+
- 29 июня в 18.00 – документальный фильм «Бермудский треугольник. Проклятые воды». 18+

Вход свободный

МУЗЕЙНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ КОМПЛЕКС

г. Павловск, Песчаный пер., д. 5/13

- В течение месяца – «Я художник!» – выставка детских работ художественной студии «Гуашь». 0+
- 1 июня в 11.00 – мастер-класс «Волшебные ручки». 0+
- 1 июня в 11.45 – классический концерт «Для детей и взрослых» (скрипка, фортепиано). 6+
- 7, 14, 21 и 28 июня в 14.00 – настольные игровые программы для детей и взрослых «Семейная игротка». 4+
- 8 июня в 11.45 – вокальный концерт «Французские композиторы». 12+
- 8 июня в 13.00 – экскурсия С. В. Выжевского «Город Павловск. Садовая улица». Сбор на Привокзальной площади, у здания вокзала. 12+
- 8 июня в 15.00 – концерт студии классического вокального искусства ЦККД «Павловск». 12+
- 15 июня в 11.45 – концерт классической музыки: фортепиано, скрипка, флейта. 12+
- 15 июня в 13.00 – мастер-класс «Цветы России – белый, синий, красный». 0+
- 22 июня в 13.00 – экскурсия «Павловск в годы войны. Места памяти». Сбор у братской могилы у памятника «Скорбящая». 12+

Вход свободный

ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА

г. Павловск, Конюшенная ул., д. 16/13,
тел. 465-14-90

- 1 июня в 13.00 – литературный вечер «Мысли в воздухе» – творческая встреча писателей Пушкина и Павловска. Вечер ведет Алексей Дунев. 12+
- 8 июня в 15.00 – лекция-презентация «Род и град Петров» о Петре I, его семье и первом веке существования Санкт-Петербурга. Читает член Союза писателей Санкт-Петербурга Людмила Юрьевна Лапина. 12+
- 15 июня в 15.00 – слайд-лекция «Непревзойденный создатель облика Петербурга», посвященная 325-летию со дня рождения выдающегося российского архитектора итальянского происхождения, наиболее яркого представителя елизаветинского барокко Франческо Бартоломео Растрелли. 12+
- 18 июня в 14.30 – лекция-презентация «Тайны Брестской крепости», посвященная жизни и творчеству Сергея Сергеевича Смирнова, советского писателя, историка, радио- и телеведущего, общественного деятеля, лауреата Ленинской премии. Внимание! Лекция состоится по адресу: г. Павловск, КЦСОН, Конюшенная ул., д. 25. 12+
- 29 июня в 10.00 – «Июньский книговорот» – бесплатный обмен книгами между читателями. 12+

Вход свободный

ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

г. Павловск, ул. 1 Мая, д. 6,
тел. 452-11-95

- 2 июня в 15.00 – концерт педагогов и учащихся детской музыкальной школы №45 «Маленькие дети на большой планете» (ко Дню защиты детей). 6+
- 3 июня в 12.00 – экологический урок В. Уховой «Очистим планету от мусора». 6+
- 4 июня в 12.00 – интерактивная игра «В волшебной Пушкинской стране». 6+
- 5 июня в 12.00 – концерт «П.И. Чайковский. По страницам детского альбома» ансамбля «Эталон». 6+
- 10 июня в 12.00 – беседа «Детство Петра I». 6+
- 11 июня в 12.00 – час истории «Наша Родина – Россия». 6+
- 17 июня в 15.00 – моноспектакль Ж.И. Фомичевой «Я иду долиной» по поэзии Сергея Есенина. 6+
- 18 июня в 12.00 – обзор книг «Судьбы военного детства». 6+
- 19 июня в 12.00 – час истории «Легендарный Дик». 6+
- 19 июня в 15.00 – час поэзии «Строки, опаленные войной». 6+
- 24 июня в 12.00 – интерактивное занятие «День города Пушкина». 6+
- 25 июня в 12.00 – интерактивное занятие «Северный морской путь». 6+
- По пятницам в 12.00 – летние игротки. 6+
- По субботам в 12.00 – летние мастерские. 6+

Вход свободный

Наш самый творческий дом ждет на занятия детей с 7 до 18 лет



Если вы любите петь, танцевать, заниматься сценическим творчеством и рисовать, то для вас:

- > Вокально-эстрадная студия «Шалунишки»
- > Театр-студия пластики «Чародеи»
- > Эстрадная студия «Маскарад»
- > Клуб современного танца «Фиеста»
- > Танцевально-спортивный клуб «Левитация» (балльные танцы)
- > Танцевальная студия «Грация»
- > Студия танцевальной аэробики «ДИС-ТАНЦИЯ»
- > Творческое объединение «Гитаристы»
- Изостудии:
- > «Веселая радуга»
- > «Красочный мир»
- > «Родник»
- > «Фантазия»

Если вы хотите научиться изготавливать открытки, украшения, реалистичные цветы, создавать декоративные панно, мягкие игрушки и сувениры, то вас ждут творческие объединения:

- > «Изыюминка» (цветочная скульптура)
- > «Умелица» (макраме и вышивка)

- > «Теремок» (мягкая игрушка)
- > «Умелые ручки»
- > Студия дизайнера «Город мастеров»
- > Скрапбукинг

Уникальные творческие объединения, в которых вы можете научиться ухаживать за животными, кормить их, понимать поведение братьев наших меньших:

- > «ЕноТЫ»
- > «Вокруг света»
- > «Юный натуралист»
- > «Юные экологи»

Любителям научно-технических и спортивных видов творчества подойдут:

- > Творческое объединение «Судомоделирование»
- > Мультстудия «Дробыш»
- > Творческие объединения с основами ТРИЗ: «Эврика», «РИФ»
- > «Шахматы»

Если вам по душе бродить по свету, вы любите дальние походы и песни у костра, вас ждут туристские объединения:

- > «Ветер странствий»

- > «Азимут»
- > «Карабин»
- > «Категория трудности»

Если вы любите природу, растительный мир, вам нравится проводить исследования, тогда вас ждут творческие объединения:

- > «Живой глобус»
- > «Следопыты»
- > «Занимательная экология»

Вы хотите лучше узнать историю родного края, героические страницы истории, вас манят дворцовые тайны или вы хотите овладеть иностранным языком, добро пожаловать в творческие объединения:

- > «Славянка»
- > «Юный краевед»
- > «Искра»
- > «Этикет»
- > «Искусство говорить по-английски»

Наш адрес: г. Павловск, ул. Просвещения, 3. Телефон для справок 452-10-34. Наш сайт: domnaslavyanke.ru. Электронная почта: ddt_pavlovskiy@mail.ru.

ВСЕ ЗАНЯТИЯ ПРОВОДЯТСЯ НА БЮДЖЕТНОЙ ОСНОВЕ.